

中医药养生机构须规范经营

包治百病的江湖骗子 将被拉入“黑名单”

从拔火罐到针灸,从汤药到膏方,从望闻问切的理论到相生相克的规律——近年来中医药“治未病”的独特优势逐渐受到海内外认可,中医药养生与保健的理念经验广受民众欢迎。我国首个国家级《中医药健康服务发展规划(2015-2020年)》日前出台。我国将建立健全中医药健康服务监管机制,建立不良执业记录制度,将中医药健康服务机构及其从业人员诚信经营和执业情况纳入统一信用信息平台,引导行业自律。

“治未病” 发挥中医药的“养生”功效

中医界流行着一个笑话:当一个中医向病人家属推荐去看西医,家属立刻反应:“坏了,这下真的病了。”而当一个西医向病人家属推荐去看中医,家属张嘴就哭:“完了,这下真的没救了。”

“这是一个误区。”安徽省立医院中医肿瘤科医师徐媛媛说,西医都是发病后再诊疗,而若要中医药疗效显著,往往需要在身体健康平衡刚刚出现失调时开始介入,即健康养生。

“这次《规划》给了中医药一个全新定位。”成都中医药大学教授马烈光认为,中医学提倡“治未病”,注重机体保养,这顺应了当前在生活水平提高的条件下,人们追求健康养生的趋势。

国家中医药管理局局长王国强说,此次规划提出了七项主要任务,其中第一项就是大力发展中医养生保健服务,支持中医养生保健机构发展,并从管理、规范等多方面进行了详细规定。



强监管 让各种江湖骗子“无路可走”

一位不愿透露姓名的知名老中医告诉记者,他们最担心的就是各种打着医疗、养生、中医旗号的江湖骗子,打着“包治百病”的旗号用来路不明的偏方招撞撞骗。

近年来,从张悟本到马悦凌再到李一道长,一个个养生大师的神话破灭,让越来越多的人对本就疏离的中医药产生了更多误解。

中国社科院经济研究所研究员、中医药事业国情调研组负责人陈其广认为,中医行业的人员混杂与我国现行的中医药院校教育模式有很大关系。一方面,现行模式轻视传统中医药理论的学习和临床实践,教授的内容中西混杂,导致近20多年毕业的中医药院校学生并不相信自己所学,也不掌握先辈流传下来的秘方;另一方面,民间一些没有经过正规院校教育,但通过师徒传承或经多年临床实践确有一定专长的人员无法取得“执业医师证书”,没有合法的行医权、处方权,只能游走在“灰色”地带。

此外,还有一些毫无资质的人员利用人才培养机制和管理体制的空子,干脆就混迹江湖,骗人钱财甚至贻误患者的生命健康。

此次《规划》在加强监管、加快人才培养等方面进行了详细规定,如设立黑名单、实行属地管理和准入许可,改革中医药健康服务技能人员职业资格认证管理方式等。

成都中医药大学教授秦晓明建议,有条件、有能力的中医药机构和科研院所要加大科普健康教育,切实提高全民的健康素养和医疗保健知识。

做产业 打造“中医药养生”的金字招牌

《规划》专门提出要发展中医药文化产业,发展中医药健康旅游。这在不少专家看来,富有前瞻性也很有紧迫性。北京中医药大学管理学院教授侯胜田表示,中医药以预防、休养、保健为主的养生理念,符合当前旅游观念。

据了解,目前全球医疗旅游规模每年已超过数百万人次,产值增长迅速:2004年该产业全球年产值为400亿美元,2006年则增长到600亿美元,2012年则达到1000亿美元。泰国、印度、新加坡、韩国、瑞士等国家,已发展成世界医疗旅游强国。

与欧洲一些国家的温泉疗养、东南亚国家的水疗康复等医疗旅游项目相比,我国虽然拥有丰富的中医药养生保健资源,却

缺乏成熟的产业链条和服务措施。以辽宁省最大的涉外医疗旅游机构、鞍山汤岗子医院为例,该院境外客户来源单一,俄罗斯籍游客占比95%以上。

此外,在已开展的医疗旅游项目中,缺乏开发意识、“医旅合作”不畅、复合型人才匮乏等问题,已成为制约其发展壮大的原因。

王国强指出,此次《规划》在编制过程中也考虑到了产业发展的优势和潜力,提出了“培育发展中医药文化和健康旅游产业”这个新命题及相应措施。

“政府应将中医药旅游和医疗养老相结合,促进医疗保健和旅游产业互动发展,并将其作为新的经济增长点予以扶持。”侯胜田说。

中国亿万富豪 在加拿大被杀死分尸

据报道,知情人士透露,近日,温哥华发生一起分尸案。这起豪宅分尸案死者是来自中国大陆的华裔移民苑刚,生前曾担任加拿大华人联合会副会长,是中国知名上市公司旗下国有企业的董事,而疑犯赵利(音译),据称是死者的表姐夫。

这位不愿透露姓名的知情人士透露,死者苑刚来自中国河北,移民至加拿大籍约四五年,是持有枫叶卡的中国籍人士。苑刚育有子女,但目前是单身状态。而疑犯赵利则为东北人,是死者的表姐夫,已经移居加拿大多年。知情人说,发生命案的豪宅,登记在赵利及其妻子名下,但实际上却是苑刚出钱购买的。至于为何出钱却不用自己的名字,知情人猜测说:“可能觉得都是一家人无所谓吧。”

而另一名知情者则透露,苑刚生于1973年,其表姐夫负责帮他打理房产,苑刚身家数亿元人民币。据悉苑刚与赵利平时都喜欢玩枪和打猎。

至于命案为何发生,知情人士表示,具体内情大家尚不知晓,目前警方还在进行尸检,亲属无法将遗体带回,举行告别会的日期尚无法确定。

陕西延安又现 坐红军雕塑拍照



近日,陕西吴起县胜利山景区红军纪念园内,男游客李某爬上女红军雕像并坐在其头上“留影”事件,引发多方关注。李某被列入全国游客不文明旅游名单,该不良记录保留期限为10年。

5月7日下午,有网友称,在延安市区的延河广场上,市民自发组织扭秧歌。有位女子为了记录扭秧歌的场景,竟一脚踩在小孩雕像的肩上,一脚踩在女红军雕像的肩上,坐在红军雕像的头上拍起了照片。“这样的姿势很帅气吗?只能显得素质低下。”据观察,当时该女子穿着户外衣服,看不出是市民还是游客。网友认为,不管事件发生在何时,目击市民都应该第一时间劝阻该女子。

对此,延安城管局工作人员表示,第一次听说广场上发生这样的事情。

山东聊城人大副主任 王改真溺水死亡

记者10日从山东省聊城市公安部门获悉,聊城市人大常委会第一副主任王改真9日溺水死亡。

5月9日,聊城市公安局东昌府分局110接报在聊城东昌湖水中发现一具女尸,经公安民警调查及有关人员辨认,确认死者系聊城市人大常委会第一副主任王改真。

目前,警方已排除他杀,系溺水死亡,死亡原因正在调查中。

暖心房东

得知租客儿子患重病 两室一厅每月租金1元

相信不少租客都会为每个月的房租焦心。但是,如果在重庆垫江城区中心地带,两室一厅每月租金只需1元钱,你会不会相信?记者调查发现,1元钱房租背后,藏着一个温暖的故事。

垫江一套房 每月房租只要1元

前天14:15,网友“我本斯文”网络发帖:“垫江房租降至1元/月”。该帖子点击已近万次,超百人跟帖留言。

为能让网友信服,“我本斯文”将收款收据一并附在了帖子中。记者看到,在这张编号为“0132811”的收据上,显示着如下内容:“姓名:姜在奎;收据内容:房屋租金,

每月1元;时间:2015年4月20日~2016年4月19日;收款人:刘旭。”

记者联系上“我本斯文”,他告诉记者,1元/月租金的房屋,户型两室一厅,套内面积70多平方米,厨卫家具齐全,铺设地板砖,而且房龄也才五六年。

“我本斯文”表示,这处房子位于垫江中心城区,毗邻人民商场、紧挨中医院,算是相当繁华的区域,“最初,我也不相信,直到看到了收款收据。”最终,他决定将此事发布到垫江论坛。

为救重症儿子
租客花光积蓄

根据“我本斯文”提供的号码,记者联系上租房人姜在奎。43岁的姜在奎是垫江县普顺镇磨滩村人。前天下午3点左右,姜在奎应约接

受了记者采访。说起1元房租的事,他的眼里瞬间溢满了泪水。

今年3月7日,姜在奎13岁的儿子——就读于垫江十中的姜星星,患上再生障碍性贫血(重型)、败血症。主治医生肖建文告诉姜在奎:“这种病,比白血病还要严重。”

手术加康复,需要80多万元费用,为了给儿子治病,姜在奎花光了3万多元的积蓄,还欠下了近7万元债务。

3800元房租全退回
全年只收了12元

老家距离城区超过40公里,姜在奎和妻子李晓琴合计,在儿子进行康复治疗时租一间便宜点的房屋,一来方便儿子住院,二来夫妻两人还可打点零工。经人介绍,姜在奎在人民商场附近找到了现在

租住的这套房屋。

房东付勇在外做生意,将房屋委托给外甥刘旭出租。经双方协商,房租定为3800元/年。租下这套住房后,姜在奎一家很快入住。

五一期间,房东付勇回到垫江。付勇无意中得知租客姜在奎有个患病的儿子,还需大笔治疗费用时,当即决定免除姜在奎一年的房租。

对姜在奎来说,这份恩情实在当不起。一番推辞后,付勇决定,收取房租1元/月,全年共收取12元,寓意月月顺。随后,付勇将已经收的3800元房租全部退还,并改签了租房合同。

一直关注姜在奎并提供帮助的网友“我本斯文”知晓此事后,将事情原委发在网上,引来众多网友为房东的义举点赞。

据《重庆商报》